

“超级黄金周”古城增设公交接驳专线

中秋夜 清源山齐云路全封闭交通管制

■早报记者 傅恒 通讯员 王唯佳 庄小强 文/图



中秋、国庆假期临近，届时群众自驾出游、探亲访友、景区景点游玩等活动将大幅增加。交警提醒广大市民游客，合理规划，防范拥堵，错峰出游，绿色出行。

游古城 尽量采用“P+R+R”交通模式

由于古城片区停车资源紧张，鲤城交警建议市民、游客前来古城游玩时打开手机导航智能规划行程，采用“P+R+R”交通模式，将车辆停放在指定外围停车场，再搭乘常规公交线路或公交接驳专线进入古城，还可自由选择“小白”“小橙”“小黄”等公共交通工具畅游古城。

交警介绍，自驾车市民、游客请将车辆停放至外围停车场，然后选择公共交通工具接驳出行。外围停车场地点有：白水营公园停车场、笋江公园停车场、石笋公园停车场、北滨江公园笋浯园停车场、中国闽台缘博物馆停车场、泉州侨乡体育馆停车场、富临新天地停车场。

为提升交通秩序，中秋国庆期间，新华北路（西街至大寺后路段）、钟楼周边路段禁止停放非机动车。非机动车可停放在泉州影剧院、中闽百汇商场（新华北路店）、芳草园、中山公园、开元盛世广场、通淮关岳庙西侧。

此外，古城片区内还设置了出租车、网约车临时停靠点。驾驶员可根据引导牌指示至芳草园、文化宫内停车场、城西路西街路口两侧

小广场、城北路泉州中旅汽车公司、威远楼等临时停靠点上下客。

中秋国庆期间，增设2条公交接驳专线，运营时间为9:00至18:00。专线1临漳门环线：笋浯公园—江滨北路—新华南路—新门街—临漳门—白水营公园—笋江路—笋江公园—石笋公园—江滨北路—笋浯公园；专线2西湖公园环线：闽台缘—新华北路—城北路—泉山路—北清东路—闽台缘。

逛新城 丰泽多景区周边易拥堵

交警介绍，中秋国庆期间，前往大坪山公园、山线绿道的游客增多，上山、下山车流交汇易降低通行效率，加上假日期间从坪山路上城东至北峰快速通道的车流预计将有所增加，大坪路、坪山路易发生拥堵。请前往景区的自驾车辆将车辆停往栈道立体停车场，严禁在大坪路、坪山路违法停放，客运车辆请勿在坪山路违停上下客。遇交通拥堵时，交警部门将视情况对大坪路实施单向通行临时管制。

闽台缘博物馆、泉州市博物馆、清源山风景区游客也将明显增多。因可供停放的车位数量有限，请前往以上景点的旅客尽量选择绿色出行方式，严禁将车辆违法停放在周边道路上。需要注意的是，9月29日17:00至9月30日2:00，清源山齐云路将实施全封闭交通管制。

2023“全球世界遗产教育创新案例奖”公布

泉州两个案例获大奖

早报讯（记者张素萍）近日，2023“全球世界遗产教育创新案例奖”（AWHEIC）正式公布，来自泉州的《AI民宿管家：焕新世遗泉州古厝，创新遗产教育实践》荣获未来之星奖。其中，AI民宿管家将泉州世遗文化与AI科技有机结合，依托AI技术，可实现旅客“刷脸”入住、智能客服等创新功能，还具有“一键”撰写攻略功能，可助力民宿宣传推广，有效赋能民宿管理和发展。联合国教科文组织亚太地区

的《AI民宿管家：焕新世遗泉州古厝，创新遗产教育实践》从全球近百个案例中脱颖而出，荣获未来之星奖。其中，AI民宿管家将泉州世遗文化与AI科技有机结合，依托AI技术，可实现旅客“刷脸”入住、智能客服等创新功能，还具有“一键”撰写攻略功能，可助力民宿宣传推广，有效赋能民宿管理和发展。联合国教科文组织亚太地区

世界遗产培训与研究中心相关负责人表示，十分看好AI与世界遗产教育的应用发展，在AI管家的助力下，不仅可以实现民宿的数智化管理，还能进一步满足游客个性化、品质化的消费需求，带来更好的文旅消费体验。

泉州本土音乐团队“点水南乐”由南音世家传人郑明明、音乐制作人蔡凯东、洞箫演奏家沈艺捷、打击



乐手张荣盼组成，被评价为“当代南音实验先行者”。作为闽南新国风音乐艺术的代表，点水南乐团队赋予南音新的风貌，引进当下年轻的音乐制作理念，借助科技发展与人们的新审美需求，以世界为文化传播之平台，赋能闽南文化，联结世界更多的舞台，让更多年轻人关注和喜爱传统文化。

中秋国庆天气好 适宜出游要防晒

昨天我市以晴到多云天气为主，午后大部分地区最高气温在33℃~34℃。预计这种晴热的天气今天仍将持续，但随着昼夜温差逐渐加大，晚间出门会慢慢感觉到秋天的味道。

明天是中秋佳节，在这个阖家团圆的日子，我市白天以晴到多云天气为主，午后最高气温维持在31℃~35℃。到了夜晚，天空云系浅薄，可观赏彩云追月的美景。

预计中秋国庆假期我市基本以晴到多云天气为主，适宜出门旅游。9月30日—10月1日、3日—5日白天气温总体较高，紫外线较强，市民朋友外出要注意防暑防晒。10月2日、5日—6日我市沿海风力较大。

假期里，福建及周边区域也是以多云天气为主，有分散性阵雨或雷阵雨。另外，南海海域和西北太平洋洋面可能有1至2个台风生成，泉州气象部门将密切关注，加强监测。



主持人
陈小芬

泉州市区天气预报

9月28日	多云	26℃~32℃
9月29日	多云转晴	26℃~32℃
9月30日	晴	26℃~33℃
10月1日	多云	26℃~33℃
10月2日	多云转晴	24℃~31℃

关于泉南高速公路达埔服务区右区(往三明方向)全封闭施工实施交通管制的公告

因泉南及沙厦高速公路改扩建达埔服务区右区提升改造工程项目施工需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的相关规定，决定对泉南高速公路达埔服务区右区（往三明方向）实施封闭，现将有关事项公告如下：2023年10月8日18时至2024年1月20日18时将封闭泉南高速公路达埔服务区右区进行施工，封闭期间禁止社会车辆进出，达埔服务区右区暂停提供休息、就餐、加油、加气、充电等一切服务。请广大司乘人员提前做好出行规划，妥善选择服务地点。施工期间途经上述路段的车辆，严格按照现场交通标志标线行驶，自觉服从交通人员指挥。请社会各界和广大群众给予支持配合，自觉遵守执行，确保通行安全，施工造成不便敬请谅解。如因天气及其他不可预见因素需要对施工时间进行调整的，将及时通过福建交通广播FM100.7等频道发布。

特此公告

福建省高速公路集团有限公司泉州管理分公司
2023年9月28日